
 2011年法國高等學院預備班考題及參考解答 
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【參考解答】 
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2. 已知三角形 ABC，求在內部的點M，滿足到三邊距離和為最大。 

【參考解答】 

假設 cABbACaBC === ,, ，並且 cba >>  

M到 BC、AC、AB的距離分別為 x、y、z，AB邊的高為 h， 

)(
2

1

2

1
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所以越靠近 C點，距離和越大，所以在三角形內部找不到這樣的點。 

 

 

3. 是否存在自然數 n以及 n個實數 naaa ,,, 21 � ，使得

0cos2coscos
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>+++ nxaxaxa n� 對所有實數 x都成立？ 

【參考解答】否 

假設 nxaxaxaxf n cos2coscos)(
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那麼 0)(
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xf ，所以 )(xf 的函數值不可能都大於 0。 

 

 

 



4. 在坐標平面上滿足 1=+ yx 的點 ),( yx 所成的集合是拋物線的一部分

嗎？畫出它的圖形。 

【參考解答】是 

首先會有 0,0 ≥≥ yx ， 
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因為 0=δ ，所以是拋物線。 

 

 

 

 

 

5. RRf →: 為一個函數，a是一個正數是使得對所有實數 x，都有
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【參考解答】 
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故 f為一個週期函數。 

 

 

 

 



6. 令 A是 R的一個非空子集，我們定義集合 Â為 { }2
),(,ˆ AaaaaA ∈′′+= 。 

(a) 如果 A是有限集合且 nACard = ，試證
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(註： nACard = 表示集合 A的元素個數為 n) 

(b) 設 n為自然數，找出一個集合 A使得 nACard = 且 12ˆ −= nACard 以及 

找出一個集合 B使得 nBCard = 且
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【參考解答】 

(a) 將 A中元素由小到大排列 naaa <<< �21  
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考慮
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再考慮
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另一方面，考慮
2
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所以
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再考慮 3A 中， naa +3 必然和
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(b)  

令 },,3,2,1{ nA �= ，那麼 nACard = ，而 

}2,,4,3,2{ˆ nA �= ，所以 12ˆ −= nACard 。 

再令 }2,,8,4,2,1{
1−= nB � ，那麼 nBCard = ，而 B中元素兩兩之和皆不同， 
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7. 假設 a和 n都是自然數，試證：存在自然數 b，使得

( ) 11 −−=−− bbaa
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【參考解答】 
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所以當 n為奇數時，只有 a和 1−− a 兩種根式； 

當 n為偶數時，只有自然數和根式 )1( −− aa 。 

故不論 n是奇數還是偶數，都可以寫成 ( ) nn

n

baaa −=−− 1 。 

只要再證明 1=− nn ba 即可， 

再考慮 ( ) nn
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兩式相乘 1)1( =+−=− n

nn aaba ，故得證。 


